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GAZDANAP
/esz szerdán Nagyváradon. A „Falu" 
Magyar Gazda és Földrnives Szövet­
ség rendezi meg a Református Kul­
túrpalota nagytermében. Erre az al­
kalomra Nagyváradra jönnek a vidé­
ki gazdaszövetségek képviselői és 
tagjai. Megjelenik a gazdanapon és 
elnöki megnyitó beszédet mond Ma­
yer János, volt földmivelésiigyi mi­
niszter, a szövetség elnöke is.

A gazdanap tulajdonképpen a bel­
ső front legkiválóbb katonáinak, a 
magyar gazdának összejövetele és 
értekezlete lesz Ezen az értekezleten 
a belső front legfontosabb kérdései, 
a mezőgazdasági termelés kérdése és 
a falu megerősítésének kérdése, a 
szövetkezeti kérdések kerülnek sző­
nyegre, Még nem tudják, hogy milyen 
konkrét megállapítások, tervek, ja­
vaslatok fognak elhangzani a gyűlé­
sen, az előadásokban, a beszédekben, 
de már magának az értekezletnek a 
neve utal arra, hogy minden kérdés 
a gazdákat, a magyar falut, belső 
frontunk legfontosabb sarokpilléreit 
fogja érinteni. Azért örömmel üdvö­
zöljük falaink között a gazda és szö­
vetkezeti nap vezetőit, minden részt­
vevőjét, minden előadóját.

Sokat hallunk mostanában a hon­
védelem két frontjáról: a külsőről 
és a belsőről. Azt is gyakran halljuk, 
hogy a belső front szilárdsága, teher­
bírása, kitartása éppen olyan fontos, 
mint. a külső front ereje és ütőképes­
sége. Ez a gazdanap kitűnő alkalom 
arra, hogy jól átgondoljuk ennek a 
belső frontnak a fontosságát. A há­
borús nehézségek amúgy is megtaní­
tottak mindenkit a kenyér, a burgo­
nya, a tej, a hús és zsír kellő értéke­
lésére és megbecsülésére. Olyan lec­
két ad most az idő, amelyet egy ha­
mar nem fogunk elfeledni. A háborús 
idők minden nehézsége és szenve­
dése mellett ezt feltétlenül nyereség­
nek kell tekintenünk. Olyan tanul­
ságnak, amelyet, nem szabad elfelej­
tenünk a bőség esztendeiben sem■ A 
legelemibb élelmi cikkek szűkös vol­
ta a legérzékelhetőbb módon segít 
megfontolni a gazdatársadalom fon­
tos honvédelmi szerepét. Olyan meg­
nyugtató látvány határainkban a sok 
szép vetés, a szépen fejlődő bur­
gonya- és kukoricatáblák. Olyan meg­
nyugtató ott látni a földeken a dol­
gozó magyar gazdát, földmívest 
Ilyenkor látjuk, hogy mit jelentenek 
a nemzet nagy közösségében.

Amikor falaink között gazdanapot 
tartanak tehát belső frontunk leg­
szorgalmasabb. le godaad óbb katonái, 
az udvarias figyelmen kívül vegyük 
körül a gazdanapra érkező vendége 
két szívünk igazi szeretetével és örül­
jünk, hogy ez a nagyszerű sereg egy­
ségesen, kölelességtudóan, biztosat 
áll azon a poszton, ahová Isten adta 
hivatása. fogalkozása helyezte. Ezzel 
r. szeretettel üdvözöljük mi is a 
.Falu" Magyar Gazda és Földrnives 
'-»övetség értekezletét.

. Véres utcai harcokban küzdik le 
Szebasztopolban a szovjet csapatok makacs

ellenállását
Rommel tábornokot vezértábornaggyá léptették elő. ™ 
Churchill Moszkvába repül, hogy Staliimat tárgyaljon

Berlinből jelentik: (NTI) Hitler vezér és kancellár vezértábornagqyá lép­
tette elő Rommel vezérezredest,

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A birodalom 
fővárosának sajtója nagy lelkesedéssel emlékezik meg Rommel vezérezredes- 
nek Tobruk hősének vezértábornaggyá történt kinevezésével. Igen sok lap, 
közöttük a Berliner Börsenzeitung és a Völkischer Beobachter közli az uj 
vezértábornagy képét és egy haditudósítónk a Tobruk körül lezajlott har­
cokról szóló részletes beszámolóját.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Göring birodal­
mi tábornagy táviratot intézett Kessel- 
ring birodalmi vezértábornagyhoz, a 
Földközi-tenger vidékén működő né­
met légierő főparancsnokához, melyben 
elismeréssel szól a német légierő ki­

váló teljesítményéről. Tobruk elfogla­
lása alkalmával a legnagyobb elisme­
rését juttatja kifejezésre a vezértábor­
nagynak és csapatainak a Földközi 
tenger és Tobruk körül elért sikere­
kért

Rommel vezértábornagy nyilatkozata 
katonái hősiességéről

(Berlin.) (NI I jelenti.) Egy hadi 
tudósító, akinek alkalma volt Tob­
ruk elfoglalása közben Rommel ve­
zértábornaggyal, az afrikai hadsereg 
parancsnokával beszélni, a követke­
zőket Írja: 11 óra 40 perc az idő. 
Azon a helyen, ahol utászaink áthi­
dalják azt a páncélos elhárító árkot, 
amelynek fel kellett volna tartóztat­
ni Tobruk legbelső védelmi állásai 
ellen induló páncélos hadosztályain­
kat, Találkozunk Rommel vezértá­
bornaggyal. Arra a kérdésre, hogy 
szóljon néhány szót a német és olasz 
csapatok tobruki és bardiai sikeré­
ről, Rommel vezér tábornagy a lobbi 
között ezeket mondotta: Közel 4 hét

kemény harcai vannak mögöttünk. 
Ezek a harcok azonban nemcsak ke­
mények, hanem sikeresek, sőt rend 
kivid sikeresek voltak. Csapataink 
eddigi művüket a tobruki erőd el­
foglalásával koronázzák meg. Bardiát 
az éjjel elfoglaltuk. A német és olasz 
katonák ezekben a harcokban ember- 
feletti teljesítményt nyújtottak. Erő­
döket és aknamezőket küzdöttek le. 
még pedig olyan hévvel, hogy azt 
merészebben nem is lehet. A német 
és olasz katonák a súlyos veszteségek 
és nélkülözések ellenére is kitartot­
tak abban a szellemben, amely ben­
nünket eltölt, a győzelem szellemé­
ben. (MTI.)

Tobruk parancsnoka és öt más 
anj^ol tábornok került fogrságba

(Róma.) (Stefani jelenti.) Az olasz 
főhadiszállás 755. közleménye: Tob­
ruk elfoglalása és az erőd vidékének 
megtisztítása után a tengelycsapatok 
most újabb vonalakat készülnek meg­
szállni az egyiptomi határ közelében. 
A Tobruknál ejtett zsákmány a szám­
bavétel eddigi eredménye szerint né- 
hányszáz jármű, mintegy száz pán 
eélkocsi. továbbá több hadianyag és 
élelmiszer raktár. Megerősítik, hogy 
a foglyok száma több mint 20.000 
i"s köztük van az erőd parancsnoka 
és több más tábornok. A tengelycsa- 
patok légiereje erős géppuska tűzzel 
árasztotta el a menekülő ellenséget 
Német vadászok két gépet lelőttek. 
Egy harmadik gépet Rengbaz.i felett 
lőttek le. Egy gépiink nem tért visz

sza. Bombavető alakulatok támadást 
intéztek Málta-szigetén Halfar tá­
maszpontja ellen. Hat repülőgép 
harc közben elpusztult.

Szebcsztopol utolsó ellenállási 
fészkeit semmisítik meg 

a németek
(Berlin.) (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról közük a NTI-vel. A véd­
erő főparancsnoksága közli: Szebasz- 
topol város északi részén kemény- 
harcban elfoglaltuk a parti erődöt 
és a Seve raj a-öbölben megtisztítottuk 
a terepet az ellenségtől. A legkülső 
földszoroson még ellenállást tanúsító 
ellenséges maradványok megsemmi­
sítése folyamatban van. A bekerítő

ÄSS

arcvonal más részéin német és román 
csapatok elfoglaltak több ellenséges 
állást. A szovjet ismételt ellentáma­
dásai sikertelenek maradtak. Sze- 
basztopol felett és a Donectől kelet­
re német vadászok vasárnap lelőttek 
28 gépet. A voihovi arcvonalon az el­
lenség nagyobb erejű páncélosoktól 
támogatott erőkkel újabb támadást 
intéztek. Az elkeseredett harcok még 
folynak.

Észak-Afrikában egy gyorsnaszád­
ból álló hajóraj június 21-én Tobruk 
kikötője előtt megtámadott egy me­
nekülő angol köteléket és azt telje­
sen megsemmisítette. Elsiilyesziettek 
egy előőrsnaszádot, hat parii jármű­
vet és egy 4500 tonnás szállítóhajót. 
Három parti járművet elfogtak. Egy 
másik német hajóraj kikényszerítette 
magának az utat az aknazárral ellá­
tott többi belső kikötőbe- A tobruk 
körüli harcokban foglyuj ejtettek 
száma 28.000-re emelkedett. Zsákmá­
nyoltunk vagy megsemmisítettünk, 
többi mint 100 páncélkocsit. A zsák­
mányolt 1övegek és gépfegyverek 
összeszámlálása még nem ért véget. 
A holland partok előtt gyorsnaszá­
dok éjjeli tengeri ütközetben elsii- 
lyesztettek 3 angol gyorsnaszádot és 
súlyosan megrongáltak több ellensé­
ges egységet. Az ellenség ezután fel­
adta a küzdelmet. Lelőttünk két an­
gol gépet. Southampton kikötője és 
városa a hétfőre virradó éjjel a né­
met légierő támadásainak célpontja 
volt. Romboló és gyújtó bombákkal 
jelentékeny kárt okoztunk a háborús 
szempontból fontos berendezések­
ben.

A Földközi-tengeren működő né­
met tengeri erő az északafrikai után­
pótlás szolgálatában rendkívül kitün­
tette magát az ellenséges útvonalak 
zavarásában.

(Berlin ) (NTI jelenti.) Mint a véd­
erő főparancsnoksága közli, német 
zuhanóbombázó repülőgépek vasár­
nap az észak-afrikai harctéren táma­
dást intéztek az angolok sok vissza­
vonuló gépjármű oszlopa ellen. A né­
met és olasz csapatok megsemmisítő 
csapása után a visszaözönlő jármű­
vek, amelyeket megraktak csapatok­
kal és mindenféle hadianyaggal, sok 
páncélos felderítő kocsi oltalma alatt 
kelet felé igyekeztek elmenekülni, 
hogy elérjék az egyiptomi határt. Né­
met zuhanóbombázók ezeket az osz­
lopokat több hullámban megtámad­
ták és telitalálatokkal megsemmisí-
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tettek 19 páncélos felderítő kocsit ée 
8ő zsúfolásig megrakott tehergépko­
csit. Amikor az angolok a járművek­
kel előzönlötték a sivatagot, német

bombázógépek újra megtámadták 
őket bombákkal, majd mély táma­
dásban fedélzeti fegyverekkel sok 
újabb gépkocsit gyújtottak fel. (MTI)

Vége felé közeledik Szebaizlopoi ostroma
A M. T. I. jelenti: Bernbe érkezett je 

leütés szerint a szebasztopoli harc nem 
sviinő hevességgel közeledik a vége felé. 
A város északi fővárosában a harc már 
bgyes házcsoportokra tagozódik. A német 
csapatok már elvágták a város északi 
részét a délitől. A bolsevisták főereje 
» déli részen volt. Legújabb jelentések 
szerint Szebasztopo! védőinek ellenállá­
sa már lankad. A szovjet hadvezetóség- 
■ ek már nines módjában áttekinteni a 
harcokat. Szebasztopo! déli részében ha­
talmas robbanással repült a levegőbe 
tégy szovjet erőd. Azt hiszik, hogy az 
erődítmény parancsnoka reménytelen 
helyzetében felrobbantotta erődiét.

Párizsból jelentik (MTI.) A NTI. |
felenti: A kedd reggeli párizsi lapok

közlik, a bolsevista ellen harcoló fran 
"ia önkéntes légió határozatait. Hétfőn 
a bokevizmu* elleni háború megkezdé­
snek évfordulóján a francia önkénte- 
■ek légiójának nevét a háromssínű lo­
bogó légiójává változtatták hogy ezzel 

hanesulvozíák azt a nemzeti eszmét 
■melyért harcolnak,

Az TJj Nemzedék írja: Bukaresti je- 
'entés ezerint a román miniszterelnökség 

első háborús év befejeztével közölte 
a hivatalos veszteségadatokat. E szerint 
halottban, sebesültben és eltűntben el- 
'’•én--’»tt veszteség a következő: 599» 
:szt. 2633 altiszt és 148.945 katona. A 
eszteaégi ad = tnk értékelésénél figyelem­

be kell venni hogy a sebesültek 70 szá­
zaléka azóta felgyógyult.

Apolló Filmszínházban CsütörtöktöT
Karády Katalin és Jávor Pál világfilmje

Hazajáró lélek
Szeidón utoljára Ordtt^toronj,

Belvárosi

Rökk Marika
csodálatosan szép és izgalmas varietté filmje.

«---- *• “ r 11 zaifixa azora reigyogyuil.

Ideiglenes nyilafkozafof 
adtak ki Roosevelt és 

Churchill tanácskozásairól
Súlyos feladatokról tanácskozott a két angolszász vezető

]ön A legszebb magyar film !*• ■-a“-— ‘"»sí»1 ! ioni

Tóparti látomás
Főszerepben; Tolnay Klári, Simor Erzsi, Jávor Pál, Rajnay Gábor

Szerdától a C A S I NOB AN
Kedden utoljára : Leányálmok.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A br.t hírszol­
gálat Washingtonból jelenti, hogy 
Roosevelt és Churchill megbészélá*ei 
ról a következő nyilatkozatot adták: 
Az elnök és a miniszterelnök a ma- 
gasrangu katonai, haditengerészeti és 
repülőügyi személyiségek támogatásá­
val Washingtonban tovább tárgyalják 
azt a tárgyalást és megjegyzéssoroza­
tot, amelyet pénteken kezdték. A tár­
gyalásokon előttük lebegő cél a szö­
vetségesek háborús hatalmának lehető 
leggyorsabb és legnagyobb összpontosí­
tása az ellenség ellen, a legteljesebb 
összeegyeztetése és amenny htn ez 
ezukséces, további fejlesztése azoknak 
az intézkedéseknek, amelyeket bizo­
nyos idő óta hoztak, hogy a szövetsé- 
g°s nemzet háborús erőfeszítései to­
vább növeljék és érvényben tartsák 
Természetesen lehetetlen jelentést kiad­

ni a tárgyalások folyásáról és az- arra- 
vonatkozó összes nyilatkozatok csak 
feltételezéseken alapulnak. A megol­
dásra váró nagyszabású és súlyos fel­
adatok tárgyalásánál a két fél között a 
legteljesebb az egyetértés és a legna­
gyobb összhang uralkodik A szakér 
tők az elnökkel s a miniszterelnökkel 
való tárgyalások után szabályoztak 
egész sor különösen fontos részletet.. A 
nyilatkozattal kapcsolatban Earli kije­
lentette, hogy most csak ideiglenes nyi­
latkozatról van szó és minden vaiószi 
nüség szerint véglegesen jelentést fog 
nak kiadni a megbeszélésről.

Tokióból jelón fik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti• Hash' 
Simbun sanghaji megbízható érte­
sülés alapján közli, hogv Chur­
chill rövidesen létriufon a Szovjet­
unióba készül, hogv közvetlenül 
tárgyaljon Sztálinnál.

lóknak most Egyiptom védelmére 
kell gondolni. Egyiptom védelmé­
nek megszervezése céljából 100 
ezer uj katonát kell szállítani a 
Nílus völgyébe és ezeket fel kell 
fegyverezni. A csapatoknak és a 
hadianyagok elszállításának mint­
egy 2 millió tonna ha jóteret köt le, 
négv hónaptól 6 hónapig (erjedő 
időre. A rendkívül nehéz szállítás 
problémája mind Churchillnek. 
mind Rooseveltnek. Mindazonáltal 
szükséges gondoskodni a nílusi

hadsereg^ felállításáról, mert olyan 
veszélyről van szó, amely a brit 
birodalom szivét fenvege+i közvet­
lenül.

Stockholmból jelentik: fMTl) A 
Stefani Iroda jelenti: A Balti ten­
geren egy szovjet tengeralattjáró 
elsülvesztett egv 4000 tonnás svéd 
gőzöst. Hir szerint Svédország 
emiatt tiltakozással fordult a 
szovjethez. Az Eknos nevű svéd 
hajó az Északi-tengeren aknára 
futott és elsiilyedt.

Módosította a képviselőház együttes 
bizottsága a zsidó ingatlanokról 

szóló javaslatot

London u| vezért keres 
Churchill helyett

Borsából jelentik (MTI.): A keddi 
lapok resíletes lapszemlét közölnek ar­
ról hozy Tobruk elestem-/, milyen ha- 
tsM volt Néwyófkban. A Newyöfk Ti­
mes londoni tudósítója hangsúlyosa, 
hogv Tobruk eleste kétségtelenül ka- 
taéítrófával ér fel. A tengelyhatalmak 
c ? p a * a i kitűnő kikötő birtokába jutot­
tak és ,* angolénak nem sikerült a ki- 
kötő berendezéseit elpusztítani. A New-

> ork Héráid Tribune hangsúlyozza, Hogy 
a libiai vereség különös megvilágításba 
helyezi Roosevelt és Churchill megbe- 
szélesét. Churchill tévedése végzetes 
volt. n volt az. aki el akarta hitetni 
hogy ez az ev lesz a győzelem éve a 
szövetségesek számára. Londonban most 
mind többen felvetik a kérdést vájjon 
nem ’esz-e jobb új vezért kercsm.

Míg- odaát beszélnelf? 
a fois^eZyiiataíisxaJrE cseleliszenolc

Rómából jelentik (MTI) A Stefani- 
iroda jelenti: A Pnprdn di Romit gúnyos 
fordulatnak mondja, hogy Churchill és 
Rnosevc.lt akkor tárgyal a tengelyhatal­
mak elleni támadás megindításáról, ami. 
kor megsemmisítették a brit csapatokat 
Marna cicában. Most kellene dönteni a 
Lrbedt mésodiíi arcvnna! felállításáról. 
A helyzet ««ónban úgy fordult, hogy 
►tetgeüi «♦re.éget ssenxedtek az egyet

len arcvonalon ahol harcoltak. Arra 
2ondóinak, hogy megfelelő Szállítmánvo- 
kát készítenek elő az európai partokon 
való támadás végrehajtására. ugranak 
kor azonban nem tudlak gondos/codni a, 

/eapatok ellátásáról.
Tormából jelentik: (M I I) Sle- 

fanj iroda jelenti; A Stampa meg­
állapítja. hogv a második európai 
arcvoual létesítése helyett az angu-

Budapestről jelentik: A képvise 
lőház keddi ülését 10 órakor nyi­
totta meg Szinnyei-Merse Jenő al- 
elnök. Meixner a pénzügyi, föld­
művelésügyi és igazságügyi együt­
tes bizottság előadója beterjesztet­
te jelentését a zsidók erdő- és me­
zőgazdaságáról szóló törvényja­
vaslatról majd H un i/ad tf-Buzás 
Endre közigazgatási és társada­
lompolitikai bizottsági előadó ter­
jesztette be jelentését az. orvosi 
javaslatról. Csicsery-Rónay Ist­
ván a vedero bizottság előadója 
ter jesztette be jelentését a lton vé­
delmi miniszternek az állitásköte- 
les kor leszállításáról szóló tör­
vényjavaslatról. A Ház mind a 
három javaslat tárgyalására ki­
nyin dia a sürgősséget. Padánt/i- 
Culyás Jenő. a könyvtár és mú­
zeum jelentését terjesztette he, 
majd áttértek a napirendre a 
minisztériumnak adott felhatal­
mazásról szóló javaslatra Elsőnek 
Rabcsányi László szólalt fel Fog­
lalkozott a zsidóknak a gázdacági 
életben elfoglalt helyzetével és a 
Gazdasági csúcsminiszter munka­
körével. A zsidó kérdésben erős 
megszorításokat kívánt. Ezután a 
küliigvi. közgazdasági és köz'eke- 
désiiévi eo-viittes bizottság előadó­
ja Mai k,m 1 átios terjesztette lie az 
egres kiiI;íllamokkaI kereskedelmi 
és forgalmi viszonyunkat -zabá- 
Ivnzó egyezmények tárgyában 
1940-l>en lett intézkedésekről. Váj­

ná Gábor nyilaskeresztespérti 
képviselő szólt hozzá azután a íel- 
hatalmazási .javaslathoz. Már elöl­
járóban be jelentette, hogy a fel- 
hatalmzást nem ad ja meg.

Leszállították az átért :edésre 
köte ezett birtokhatórt

A Budapesti Értesítő jelettli: A 
képviselőház földművelésügyi, 
pénzügyi, vaalmint igazságügyi 
bizottsága kedden a Ház elé ter­
jesztette együttes jelentését a zsi­
dó ingatlanokról szóló javaslat 
tárgyában. A bizottság legfonto­
sabb módosítása az, hogy leszállí­
totta azt a birtokhatárt, ameiven 
tnl zsidó birtokos, vagy haszon­
bérlő állatállományát és felszere­
lőt átadásra lehet kötelezni. A 

módosítás szerint átengedésre le­
het kötelezni 5 katasztrális lmH- 
nál nagyobb szőlő, vagv gyümölcs 
vagv 100 katasztrális hold birto­
kot meg kell hagvni az olvan zsidó 
lulajdonában, aki az elmúl* v> 
ágháborubnn elnverte a megható- 

roznft kitüntetéseket, vagv meg­
rokkant. illetve a forradalom ide­
jén vagv az elcsatolt területekén 
a megszállás alatt feltűnő I; jafias 
magatartást tnnusífottaknak akik 
elelliket kockáztatták, vagv sza- 

adsagveszfest szenvedtek.
■hm »I. mii)|ii:T«nMrirr>WBi,BHMjMumamiifiCTCT ww>

Kávéházakban és vendéglők*”’'’ 
a „MAGIAB LAPOK“ at.
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Még mindig Tobruk eiest én 
kesereg az angolszász sajté
ingerülten varjak haza Churchillt az anqol

képviselők
/.

O D O

f.

(Stockholm.) (NTI jelenti.) A Nya 
Daglight Allehandn londoni tudósító­
jának jelentése szerint Londonban 
aggodalommal tekintenek a további 
fejlemények elé. Churchillnek igen 
jó híreket kell magával hozni Wa­
shingtonból, hogy eloszlassa a nyug­
talanságot az országban. Bármit 
mondjon is Churchill, az alsóház fel­
világosításokat fog követelni a líbiai 
hadműveletekről és a földközi-ten­
geri műveletekről. Az alsóház tagjai 
ingerültek, annyival is inkább, mert 
az mondták nekik, hogy az angol 
légierő kivívta a légiuralmat és az 
angoloknak nehezebb páncélosaik és 
jrbb tűzerejűk van, mint az ellenség­
nek. Aligha várható, hogy a helyet­
tes miniszterelnök Churchill távollé­
tében bármit is mondjon. A minisz­
terelnökre vár az a súlyos feladat, 
hogy a felháborodott alsóház előtt 
válaszoljon ezekre a kényes kérdé­
sekre. (MTI.)

Mélyreható következ­
ményei lesznek a 

tobruki vereségnek
(Vichy.) (OFT jelenti.) Tobruk 

eleste washingtoni körökben rendkí­
vül kínos benyomást keltett. Az 
Egyesült Államokban az a meggyőző­
dés uralkodik, hogy Tobruk elestével 
az egész arab világban csorbát szen­
vedett a szövetségesek tekintélye.

(Stockholm.) (NTI.) A Newyork 
Herald Tribune azt Írja, hogy a tob­
ruki angol vereség mélyreható és 
messzemenő következményekkel jár. 
Most már vége van a hiedelemnek, 
hogy a háború ez évben a szövetsége­
sek győzelmével végződik. (MTI.)

Genf bői jelentik (MTI.): A NTI. je- 
enti: A Newyork Post Telegramm a bri­
tek líbiai vereségével kapcsolatban meg­
jegyzi, hogy Hitler bárom hét lefor­
gása alatt megváltoztatta a hadihelyze­
tet az egész világon, mivel az afrikai 
hadszíntér helyzete a többi arcvonalra 
is igen nagy kihatással van.

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint az Ewe- 
ning Standard politikai levelezője Ír­
ja, továbbra is azt várják, hogy Attlee 
nyilatkozni fog az alsóházban a líbiai

helyzetről. A nyilatkozat, azonban estik 
ideiglenes jellegű lesz, mivel közelebbi 
részletek még nem ismeretesek. A vi­
tán kétségtelenül Churchill is részt fog 
venni.

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Londonból je­
lentik, hogy Lidell Hart kap1 lány, is­
mert katonai szakiró, a Daily Mail 
hasábjain az angolok északafrikai ve­
reségével kapcsolatban Írja. nogy 2 
hónapos, részben igen heves harcok 
után a kiinduló állásaikból kivetették 
a brit csapatokat. Tobruk erődjében 
rengeteg ember- és hadianyag elve­
szett. Az elmúlt hét. katonai eseményei 
különösen ami Észak-Afrikát illeti, 
alaposan lekaparták a hadihirekről a

■♦♦♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦»»»»»»+»»»»»»<

vastag fénymázt. Teljesen céltalan — 
Írja végezetül — hogy számításokat 
végezzünk a jövőre nézve, mivel az el­
lenség az összes számításokat, ' ülönö- 
sen pedig a felelős embereknek a had­
műveletekre vonatkozó számításait ke­
resztül húzta. A németek már meste­
rei a támadó hadműveleteknek.

Laval: „Németország győzelme 
nélkül a bolsevizmus rendezkedne

be mindenütt“
A francia-német közeledésről beszélt a kormányelnök

(Vichy.) (OFI jelenti.) Laval mi­
niszterelnök hétfőn este rádióbeszé­
det mondott. Beszédében kijelen­
tette, hogy a kormány mindent meg­
tesz, hogy enyhítsen a nemzet szen­
vedésein. Minden eszközt igénybe 
kell venni

hogy megtaláljuk a végleges kibe1 
lés alapját. Németországgal és 0 
országgal helyre kívánja állítani 
zalomteljes normális viszonyt. i\ 
metország számára kívánja a végső 
győzelmet, mert győzelme nélkül a

mondotta Laval, — bolsevizmus rendezkedne be minde-

n

niitt. Laval miniszterelnök beszéde 
során felhívással fordult a francia 
munkásokhoz, hogy menjenek el Né­
metországba dolgozni. Franciaország 
nem maradhat passzív és közönyös 
azoknak az áldozatoknak láttán, 
amelyeket Németország vállalt magá­
ra. Beszéde további folyamán közöl­
te a kormányelnök, hogy Hitler je­
lentékeny számú francia mezőgazda- 
sági hadifogoly hazaengedését hatá­
rozta el. Végül megállapította Laval 
miniszterelnök, hogy sok francia fog 
a hazáért küzdeni, hogy lehetővé vál­
jon Franciaország számára az új Eu­
rópába való beilleszkedés és helyé­
nek megtalálása. (MTI.)

Szófiából jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Hétfőn délután 
tartotta a bolgár képviselőház regye- 
Hk rendkívüli ülésszakának megnyitó 

ősét. Filov miniszterelnök közölte a 
‘pviselőházzal, hogy a kormány be­

nyújtotta lemondását. A király újból 
Filovot bízta meg kormány alak: tassal. 
Filov miniszterelnök már be 's mutat­
ta kormányának tagjait.

A zsidókérdés gazdasági kérdés
A „Baross Újság“ írja: Világválság 

bál felemelkedni kizárólag az önző ér­
dekekkel és hazugságokkal leszámoló 
morális megújhodással és erkölcsi felfris­
süléssel lehet.

Mi új generációt akarunk teremteni 
s az önhibájukon kívül elesetteket új­
ból életre kelteni és fejlődési lehetősé­
güknek az útját egyengetni.

A sokat hangoztatott szabadverseny- 
nyel szemben, amely a liberalizmus ta­
nítása szerint a gazdasági élet fejlődé­
sének egyedüli lehetősége, mi a keresz­
tény nemzeti gondolatot állítjuk elő­
térbe.

m

Bommel vezértábornagy egy tüzérségi megfigyelő állás -lőtt

A mai kötött gazdálkodás mellett nem 
bízhatjuk az egyesre, hogy a maga ere­
jéből szerezze meg a mindennapi élet 
fontosságához szükséges eszközöket ak 
kor, amikor a legpatinásabb cégek is 
nap-nap után kell, hogy megharcolják a 
mindennapi kenyeret. Nem is bizhatjuk 
az egyesek kénye-kedvére, hogy tetszé­
sük szerint ránthassanak egyet a gazda­
sági élet vontatókötelén. Mi az egyenlő 
feltételek mellett folytatott versenyt 
hirdetjük és ennek a szellemnek aka­
runk érvényt szerezni és minden erőnk 
megfeszítésével széttépjük az érdekszá­
lak szövevényeit, harcolunk a protek­
cionizmus ellen.

Az irányított gazdálkodás útján a ke­
resztény gazdasági élet a maga erejéből 
kell, hogy áttörje annak korlátáit, a ma 
még feltétlenül szükséges korlátozáso­
kat.

Ennek a keresztény gazdasági erőnek, 
mint a magnak, amely már gyökeret 
vert, a saját erejéből kell feltörnie a 
még oly kemény talajt is, mert csak 
akkor tehetjük ki ezt a gyenge hajtást 
a gazdasági verseny viharának.

Ezt a magot ma kell erősítenünk, 
Vagyis viharban kell megoldani mind­
azokat a kérdéseket, amelyeket szél­
csendben elmulasztottunk.

Mindezt meg kell tennünk anélkül, 
hogy az ország pénzügyi egyensúlyát ve­
szélyeztessük és minden erőnkkel gon­
doskodni kell arról, hogy az orsóig tő­
kéje mindenkor gazdasági célok szolgá­
latában álljon.

így jutunk el a hitel és a zsidótőke

kérdéséhez és ezzel kapcsolatban a stró­
man-kérdéshez. Mindenkit enyhén szól­
va strómannak tekintünk, aki a zsidó­
törvény szellemével ellentétben a keresz­
tény erő fejlődését és megerősödését 
gátolja, avagy csak veszlyezteti is.

Az ily egyének gazdasági, politikai, 
avagy közéleti strómannak, akikkel 
szemben a legkönyörtelcnebb eszközölt- 
kel kell a magyarság megerősödését 
megvédelmeznünk.

Vezető gondolatunk, hogy a zsidó 
gazdasági tőkének abban a körben kell 
megmaradnia, amelyben eleddig munká­
ját kifejtette, vagyis a zsidó tőke mű­
ködését, útját intézményes eszközökkel 
kell szabályozni, szem előtt tartva, hogy 
a zsidókérdés nemcsak faji, nemcsak 
szociális, hanem főképpen gazdasági 
kérdés, a gazdasági hatalomnak a kér­
dése.

Bennünket a keresztény gazdasági 
élet védelmében nem vezet a gyűlölkö­
dés szelleme. A gyűlölködés nem tud al­
kotni, csak rombolni. Senki szájából nem 
akarjuk kivenni a sovány falatot, de a 
gazdasági élet vezetését a mi kezünk­
be akarjuk és a mi kezünkben is fogjuk 
tartani.

Megjelent az Erdélyi

Katolikus Évkönyv
összeállította :
Dr. Erőss Alfréd

Kapható: Könyvosztályunhban.
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Felhívás Nagyvárad város KözönségéhezMeggyilkolták 
a benszülöttek 

Kenya angol körzet­
biztosát

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Dome: iroda 
ejlentAee ezerint az a tengeriiattjáró, 
amely, mint bw«A jelentették, he ruházta 
Vancouver szigetének katonai célpont­
jait, japán buvárnaezád volt. A ,:apán 
hajóhad most. mérte az el-sfi a apást a 
Vancouver sziget bombázásával kana­
dai területre.

Amszterdamból jelentik: (MIT) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az a-.gol 
hírszolgálat jelentése szerint \ lt nszü- 
löttek meggyilkolták Wil'iam Keir 
kenyai angol körzetbiztost

Újabb támadás készül 
Haway ellen

(Stockholm.) (INTI jelenti.) A new- 
yorki rádió jelentése szerint a Ha- 
wavban állomásozó északamerikai 
csapatok parancsnoka újabb japán 
támadás lehetőségére utálva, a váro­
sok kiürítésére szólította fel a sziget 
lakosságát. (MTI.)

(Tokió.) (NTI jelenti.) A Fülftp- 
szigetek katonai hatóságai elhatároz­
ták. hogy a fogságba került fülüp- 
ezigetiek közül a betegeket és sebe­
sülteket szabadon bocsátják. (MTIA 

Washingtonból jelentik: MTI) Az
f>FI jelenti: Cargenae. a wisb’ngtoni 
spanyol nagykövet hétfőn megbeszélést 
folytatott Sumner Welle* * Ts'yettes 
belügyminiszterrel A meghass Más so­
rán a spanyol nagykövet ismételten 
nyomatékosan megcáfolta azokat. a 
már előbb is a spanyol kormány által 
kitalálásnak minősített híreket, amely 
szerint a tengely tengeralattjáróit spa­
nyol kereskedelmi hajók látják el 
üzemanyaggal és élelmiszerrel. 
♦♦♦♦♦-»•♦♦♦♦A'*-**' .....................

Megérkezett Maver János 
nyugalmazott miniszter 
a szerdai Gazdanapra

Nagyvárad. Saját tud. Kedden délben 
a menetrendszerű gyorsvonattal Nagy­
váradra érkezett Mayér János ny. minisz­
ter és Szekeres János gazdasági főtaná­
csos, a Falu Szövetség ügyvezető igaz­
gatója. Fogadásukra a pályaudvaron 
megjelent a megyei főispán.

Itt írjuk meg. hogy Antal István tár- 
eanélküli propagandaminiszter, hivat­
kozva elfoglaltságára, a Gazda-napon 
való résztvételéről ma táviratilag lemon­
dott.

Tiltsák meg az aratás 
és csépiés közötti időben 

a mezőn való sétálási
A Magyar Tudósító jelenti: A ka­

posvári mezőgazdasági bizottság ér­
dekes határozatot hozott most tar­
tott közgyűlésén. Szóba hozták az 
aratás alkalmával történő lopásokat 
és felvetették azt a kérdést, hógvan 
lehet ezt megakadályozni. A közgyű­
lés elhatározta, hogy kéréssel fordul 
a rendőrhatósághoz, tiltsa meg az 
aratás és cséples közti időben a me­
zőn való tartózkodást. A rendelkezés 
végrehajtásáról maguk a gazdák gon­
doskodnak, még pedig úgy. hogy ál­
landó inspekcióval távoltar!iák a föl 
dékről av idegeneket.

Az adóhivatal jelentéséből azt állapí­
tottam meg, hogy az adófizető közönség 
nem teéz eleget adófizetési kötelezett­
ségének * arra való hivatkozással, hogy 
adóját megfelehbezte, még most is az 
1940. évi alapon fizeti be adóját, holott 
már esedékes az 1941. és 1942. évi adó 
egyrészének befizetése is.

Tekintettel arra, hogy á megfelebbe- 
zett adók ügye a légközelebbi jövőben 
tehát még a f. évi adó egyrészének be­
fizetése is.

Tekintettel arra. hogy a megfelebbe- 
zett adók ügye a legközelebbi jövőben 
tehát még a f. évi július hóban végle­
ges elintézést nyer, mikor is esedékes 
lesz úgy az 1941, mint az 1942. évi adó, 
jóindulatulag felhívom a város adófizető 
közönségét, hogy függetlenül a felebbe- 
zéstől, a kivetett adó 5fí9/»-át feltétlenül 
fizesse be. mert így kiteszi magát annak, 
hogy a felebbezés elutasítása esetén egy­
szerre lesz esedékes az 1941. évi adó. 
valamint az 1942. évre járó adó lejárt 
része, mikor is igen nehéz helyzetben 
lesz. ha az egész összeget kell kifizetni.

Minthogy pedig az adófelszólamlási 
bizottság határozata után az összes 
újonnan megállapított adók egész össze­
gükben esedékesek lesznek és ezen nagy 
tételt az adózók legnagyobb része nem

Kátyus, felázott úton sebesültekét 
hoznak a piszkos orosz falucskába. Ma­
gyar katona hajtja a lovakat és vezeti a 
tíz kocsiból álló karavánt. A kocsikon 
jajveszékélve sikoltoznak meleg, piszkos 
rongyaikba burkolózva az orosz asszo­
nyok. Egy Rata géppuskázta végig a fa­
lut. —- ellensége* csapatokat sejtett — 
ennek a támadásnak a során sebesültek 
mez. elük tartok. Az orosz kórházba 
»ennek, amit még a szovjet rende­
leti he.

Egy földszintes fabódé előtt ál! meg 
a karaván. Kívülről nem valami bizal­
mat gerjesztő ez a kórház. Kopott fa­
lépcsőn jutunk be az épületbe.

Két Orvos és egy Orvosnő véres fol­
tokkal telefröcskölt fehér köpenyben 
kru .lit hámoz. A burgonyát leöntik 
tejjel és kész is a vacsora.

Az orvosok abbahagyják a vacsoráké­
ért éet és bevezetik a sebesülteket a 
.műtőbe.“ Üvegszekrényben műszerek 
hevernek. A polcokon végighúzom az 
ujjam. Vastagon áll rajtuk a pór. Az 
egyik ablak kitörött, ezen szüremlik be 
a por és piszok. A sebész ..bemosakodik“ 
a műtéthez. Hideg vízben mossa még a 
kezét, szappan nélkül. A belgyógyász és 
a fogorvostó segédkeznek a készülő 
operációnál. Felfektetik a műtőasztalra 
a félig levetkőztetett sebesültet. A ke­
zén két ujjat roncsolt össze a lövedék. 
A sebészorvos a vacsorázáshoz használt 
köpenyében oda áll a műtőasztal nallé 
felgyújtják a villanyt: 25 Wattos normál 
égő szórja a „fényt“. Oroszul ad utasí­
tást és máris hozza az orvosnő a kis fű 
részt. A két ujj pillanatók alatt főből 
hűli belé a vízzel telt lavórba. Laikus 
vélemény szerint —* csak a két felső iz 
volt sérült. — még lehetett volna men­
teni mind a két ujjat. A szovjet orvo­
sok kimossák a csonkokat tiszta vízzel, 
utána kis hipefmangános vizet fecsken­
deznek a vérző ujjak helyére. J ídrlal 
erősen bekenik és a be!»- ' :vá*z már 
hozzá is lát a kötözéshez. A követk'/ó 
«érült, egy idősebb falusi m-zonv: v; |. 
lövése volt. Kimossák a sebét -i=l ötii,-:. 
Gyors egymásutánban kezelik \ égig min 1 
a nyolc sebesültet. Kötözés és operáció

lesz képes kiegyenlíteni, minden adózó 
saját jól felfogott érdekében jár el, ha 
nem nz 1940. évi, a román hatóságok ál­
tal megállapított adót fizeti be, hanem 
ci magyar hatóságok által megállapított 
adónak legalább öO^/s-át, mert így nem 
teszi ki macát egy kellemetlen helyzet­
nek. midőn oly hatalmas öszecet kell 
kifizetnie, amire nem lesz képes.

Éppen ezért tehát úgy a város érde­
lében. mint az adófizető közönség ér­
dekében már most felhívom az adófize­
tő közönséget arra. hogy függetlenül az 
adófelebbezés elintézésétől haladéktala­
nul fizesse ki a magyar hatóságok által 
kivetet adónak legalább 59e/e-dt s ha 
egy-két cselben a felebbrző bizottság 
ezen 50n/n-nál is kevesebb összeget ál­
lapítana meg. úgy ezen összeg a követ­
kező évre átvitetik és az adózó javára 
be fog számíttatni.

Aki ezen felhívásnak nem tesz eleget, 
az a felszólamlás! bizottság határozata 
után sem részletfizetésre, sem halasz­
tásra igényt nem tarthat * minden to- 
' áhbi esetleges kellemetlenségért kizá­
rólag magát okolhatja.

Nagyvárad. 1942 jurtius 22.

után elhelyezik őket a kórteremben. Az 
ágvak piszkosak. A vérfolto§ lepedőkre 
nem okit adnak. A betegek Ü aeak. Ha 
fáidatmuk van. azonnal morfiumot kap­
nak. A műtéthez viszont nem Használ­
tak injekciókat — úgy látszik túlságo­
san kihűlt volna a vacsorájuk.

* rvósok a betegek elhelyezése után 
leöblítik kezüket és neki ülnek a vacso­
rához. Udvariasan megkínálnak, még 
udvariasabban visszautasítom. Beszélge­
tünk. Elmondják, hogy nagyon sokat 
kellett anulnink. míg a kórház vezetői 
lehettek. Elvégezték a típus iskolát —- 
10 év — két év gyakorlat egy kórház­
ban és akkor már önállóan dolgozhat­
tak. A recepteket Oroszul írják. Néhány 
gyógyszernek ismerik a latin nCvét is, 
hogy kellően tudják-e alkalmazni, arról 
ne”- győződtem meg. Fizetésük havi 200 
rubel és ellátás. Egy elektromechanikai 
gyárban dolgozó mtmkásnő havonta 600 
rubelt keresett és természetbeni lakása 
volt. Ezek az orvosok alig közelítik 
me" ""v "-észségügyi honvéd tizedes 
szaktudását.

Mikor elhagytam a kórházát, kezdtem 
megérteni, hogy a pár lakóházból álló 
faluban miért van annyi csonkakezű 
asszony és ember.

Hatvan kilométeres kocsikázás után 
szerencsésen megérkeztem egy buszon- 
ny-Vezér lakosú városban, ahol éppen 
egy magyar egészségügyi oszlop tartóz­
kodott.

Az egészségiigvi oszlop egy iskolában 
állomásozik. Hófehérre meszelt falak. 
Még érzik hogy frissén takarítottak ki 
mindent. Az egészségügyi osílOpná1 át- 
meneti kezelés folyik a betegeket elő­
készítik és innen továbbítják a tábori 
kórházakba, a sürgős műtélcktt azonnal 
elvégezik.

Fiatal orvosszázados körül tömörül­
nek a magyar honvéd ormosok és öröm- 
m»! hallgatom azt a lelke* beszélgetést, 
amelyben elmondják az állomás öt h-'--
n;ir>oe fnrtpnPt^t.

Gyón« bps* 5tko7?ítof) 'Phé-tii!• 
'et es beteget mentettünk mi a a, élet- 
ne* kezdi az osz'op parancsnok — 
és mindössze két halottunk volt. Telje­

sen reménytelen haslövéses betegek. \ 
többiek felgyógyultak és egészségesek 
1500 km.-t tett meg az oszlop. V0't 
úgy. hogy alig csomagoltuk ki mű«*, 
reinket és végeztük el a szükséges (er. 
tőtlenítési munkálatokat, máris tovább 
kellett indulnunk. A tél erősen f,wia|„ 
koztatott bennünket. 153 másodfokú fa. 
gyásos katonát kezeltünk és állítottunk 
talpra.

Bámulatos harcot vívtak az alakúk, 
tok orvosai az orosz falvak, piszkos 
egészségtelen környezete ellen. Ahol egv 
kis pihenőhöz jutottak a csapatok, azon. 
na! megkezdték a fürdetést. Az útszé. 
leken a vörösek által szerte, hagyott 
benzines hordók fenekét ütötték ki és 
abban fiirösztöttek. A ruhákat is ere. 
deti módon fertőtlenítették. Az orosz 
kemencékbe erősen befüttettek és mi­
kor igen forró volt a kemence, egy pa. 
pírt tettek be ha a papír éppen csak 
meerbarnult, • ..i égett el, akkor jó 
volt a fertőtlenítésre és ezekbe a for­
ró kemencékbe tették be a ruhákat, 
hogy a felszedett élősdiek elpusztulja­
nak. mert a kiütése* tífusz legveszedel- 
mesehb terjesztői a csaknem minden 
orosz hátban megtalálható élősdiek.

— Mi azonban megfogtuk a tífuszt, 
—“ folytatja felvilágosításait a parancs­
nok. — nines járvány a katonáink kő- 
zött. Otthon azzal boesájtottak el ben­
nünket háborút járt, tapasztalt idősebb 
katonaorvosok, hogy nagyon vigyázzunk 
a kiütéses tífuszra, mert ha felüti a fe­
jét. akkor menthetetlenül pusztulnak a* 
emberek. A világháborúban a tífusz- 
megbetegedések 60%-a halállal végző- 
dött. Sokszor a kezelőorvosok is áldoza­
ta estek a veszedelmes betegségnek. Mi 
tel-felkészültünk a harcra. Húsz ki­
ütéses tifus*06 beteget szállítottak be 
hozzánk és mind a húszat meggyógyi- 
toltuk. Azt tudtuk, hogy az orosz lakos­
ság évszázadok alatt immunissá vált a 
betegséggel szemben, de magunk is eső- 
dálkózunk, mi lehet az oka annak, 
hogy a mi honvédeink is immunissá 
váltak. Rájöttünk, hogy a szokásos in­
jekciós kezelés mellett is igen magas 
láza van a tifuszos betegeknek és láz- 
álmukban, vagy kábultságukban félre- 
beszélnek. Szívműködésük gyengül. El­
határoztuk tehát, hogy a szívműködés 
élénkebbé tételére erős szeszt adunk 
a betegeknek. Minden beteg mindennap 
három deci konyakot, vagy rumot ka­
pott egyszerre. A 20 tífuszos beteg har­
minc liter szeszt fogyasztott el.

SebészáUomás közvetlenül 
az arcvonat möffötí

Az egészségügyi oszlop települési he- 
’yét51 igen messze estek harcoló csapa­
taink. Az utak lehetetlenül rosszak vol­
tak, úgyhogy a* esetleges súlyos sebe­
sülteket csak napok múlva lehetett vol­
na beszállítani, ezért az egészségügyi 
oszlop parancsnoksága úgy oldotta meg 
a nehézségeket, hogy közvetlenül a har­
coló Csapatok mögött sebészi!'omásokat 
állított fel.

Egyik ilyen sgbészállomásuukra egy 
aknasérültet szállítottak be egy csete­
paté után. A sebesült gyoo-orsérüDet 
kapott, azonnali műtétre volt szükség. 
Az előretolt osztag visszavonulóban voh, 
az operáció azonnali elvégzésétől viszont 
egy magyar honvéd élete függött. Orvo­
saink nekiláttak az operációnak, körü­
löttünk géppuska lövedékei süvítettek, 
aknák robbantak. Orvosaink pedig ope- 
táltak, a betegét bekötözték, feltették a 
kocsira és utána ők is felszedték 'lő­
szereiket s puskájukból lövöldözve vo­
nultak vissza az állásaikhoz. A gyors 
beavatkozás meghozta gyümölcsét, az 
•un »sérül t beteg lábbadozik. nemsokára 
i’.'vnmen'v p?r**'Ä2Ü»yi szabadságra.

lev do'zoniak honvéd orvosaink es 
egiigyi ah' Vi.taink a harcoló hon­

véd egészségéért és életéért.

Or. Sóós István. 
polgármester.

Két kórház ~~ hét világ
— A honvéd haditudósító század közlése —
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Laíos, az Idegenforgalmi Hivatal vezetője nyilatkozik a háborús
idők feladatairól

Lapunk ismertette azt a mi 
flitzten rendeletét, amely Nagy 
váradét idegenforgalmi f-zémpoiít- 
M! a jelentős városok közé so-, 
roija. A kitüntető minősítés kö­
vetkezményei felől megkérdeztük 
P a P P Lajost, az Idegenforgalmi 
Hivatal kiváló vezetőjét, aki a 
következő tájékoztatót adta:

— Az idegenforgalom egyes kérdései­
nek szabályozására még 1941, évben 
kiadott kormányrendelet végrehajtására 
a közeli napokban jelent meg a rész- 
tező végrehajtási utasítás. Ez a rende­
let Nagyváradot a belső és külső idegen- 
forgalom szempontjából jelentős városok 
közé sorolja, a mégye területéről pe­
dig a Félix-fürdőt. a Püspök-fürdőt és 
Zieby-barlangot veszi föl a belső idegen- 
forgalom szempontjából jelentős íeözsé 
g«k és gyógyhelyek sorába.

— Ez a megbecsülést jelentő osztályo­
zás azt helyezi kilátásba, hogy Nagyvá­
rad. Félix-fürdő. Püspök-fürdő és Zichy- 
barlang részesülni fognak a kormányzat 
nagyszabású idegenforgalmi célkitűzései­
nek mindazon előnyeiben amelyeket az 
ország általános idegenforgalmának fel­
lendítése érdekében megvalósítani szán. 
déis óznak.

— Az idegenforgalom szakemberei 
esőre látják, hogy a határzárak :e tz 
utazási korlátozások megszűnte utgn, rö­
vid időn belül, az idegenforgalomnak 
eddig soha nem ismert hatalmas fellen­
dülése fog elkövetkezni. Az oly ke­
servesen nélkülözött rokoni látogatáso­
kon kivül megindulnak a régi és új üz 
leti ősezek ötté tes eke t felvenni szándé

n vendéglátó üzemek érdekeit meg 
kell védenünk még a tulajdonossal 
szemben is, mert a kifogástalan ven­
déglátás egy egész város, vagy vi­
dék gazdasági életére lehet befo­
lyással.

Gondoljuk csak meg. hogy mit jelenthet 
nekünk két országoshírű gyógyfürdő 
közvetlen szomszédsága, ahová — váro­
sunkon keresztül — évente 20.000 ven­
dég utazik ki és mind megelégedetten 
távozik, dicsérve fürdőink szépségét, kor. 
szerű berendezését, az ott tapasztalt elő 
zékeny kiszolgálást? Nem kisebb jelen­
tőségű az sem. ha a városunkba érkező 
vendég szállodáinkban, éttermeinkben, 
cukrászdáinkban, tisztaságot. jó kony­
hát korszerű berendezést, előzékeny ki­
szolgálást. mérsékelt árakat élvez. Ezek 
bizony kihatással vannak az egész város 
és környék gazdasági életére, de még a 
kulturális fejlődésére is.

— Nem közömbös tehát a város tár 
vadalmára, hogy a vendéglátó pirog mi­
ként vezeti üzletét és hogy eleget tesz-e 
a mai kor követelményeinek? Vendég­
látó iparosaink nagyrésze belátta már. 
hogy eme követelmények betartása üzle­
tének fellendülését vonja maga után. 
Vannak azonban olyanok is, akik tudat- 
lanságból, kapzsiságból és a tisztaságér.

zet hiánya folytán nem tudnak. vagy 
nem akarnak a követelményeknek meg­
felelni. Ezekkel a tulajdonosokkal szem­
ben Szigorúan jár él a törvény, hogy 
megvédje saját üzemeik érdekét ét é/en 
át égy egész város, vagy Vidék gazdasági 
érdekeit.

„Idegenforgalmi szemmel!'
A vendéglátó üzemek egészségügyi, 

rendészeti és árellenőrzése eddig is meg. 
történt az arra illetékes hatóságok részé­
ről és ez változatlanul továbbra is meg­
marad. Ez a három irányú ellenőrzés 
három különböző hatóság ügykörébe 
tartózik, az Idegenforgalmi Hivatal azon­
ban minden irányú rendelkezés betartá­
sát figyelemmel kíséri. Az Idegenforgal­
mi Hivatalnak nem hivatása és nem ha­
tásköre a büntető szankciók alkalmazá­
sa. hanem elsősorban a tanácsadás a fel­
adata.

_Idegenforgalmi Hivatalok veze­
tői számára Budapesten minden éx-ben 
egyetemi tanfolyamot rendeznek, ahol az 
elméleti tantárgyakon kivül az ország 
legkiválóbb vendéglátóiparosai tartanak 
előadást és gyakorlati bemutatót, hogy 
miként kell a vendéglátóüzemeket kor­
szerűen vezetni és mélyek azok a hibák

amelyek „idegenforgalmi szemmel néz­
ve“ kirívóak és föltétlenül kiküszöbö- 
lendők.

Az idegenforgalom egyes kérdéseit 
zabályozó eme miniszteri rendelet le­

hetőséget nyújt arra. hogy a rendelkező- 
seknek eleget nem tevő iparosok ipar- 
űzési joga azonnal megvonassék. erre 
azonban mé.g gondolni sem kíván az 
Idegenforgalmi Hivatal, mert csak a vi­
rágzó és jólmrnő üzletek szolgálhatják 
a köz érdekét, nem pedig a szünetelők.

Azt a hatáskört, amit a vonatkoz­
tatott miniszteri rendelet alapján dr. 
Són? István polgármester úr réám ru­
házott éhben az értelemben. — mint ta­
nácsadó jó barát —- kívánom gvakóról- 
ni és azt remélem, hogy az érdekelt 
iparosok — épp úgy mint eddig — l ész- 
seggel fogják az önmaguk és városunk 
érdékeit szolgáló rendelkezéseket be­
tartani.

v , h tem csillapult még jóformán
kozok es az egesz tömege azoknak, akik R a zsidó munkaszolgálatosok elvonu- 
tulfeszített es megv.selt idegeiket uta-1 lásával felkavart hemzsegés máris úi 
.ássál akarjak pihentetni. A gyógyulás-1 izgalom táncol végig a megviselt ide- 
kereses egyébként is nagy szerephez fog E gehen ismét rJJ JL g ■
jutni. Hévvizekben. melyek hűlésesÍ erőlködik ell Ső t .Szenzac\°rn 
rheumatikus. csonttöréses hántalmakat 9 mint nm/7v/7 /, - eSe,T'en^íftf«». w**- «•«*«<* ! 4" kűríLi ’e,enl6'

ALKALMATLANOK

Ö„ . . ' • 1 ° —ö~“ “t?;wI
zonlem fognak hozzánk a környező) 

országok háborús szenvedői. A békeidők > 
természetszerűen, de hirtelen hekövet-j 
kezŐ nagy idegenforgalmának a gyümöl-1 
cseit tehát az az ország, az a város, az a d

Létszám feletti alapon, orvosi véle- 
meny, vagy más alkalmatlansági kö­
rülmény folytán haza jött egy csomó• V -------^ouinu

_________r, mun^clszolgalatos és ezt a váratlan
fürdőhely fogja leszedni, amely már az i fordulatot most azzal teszik alig elvi- 

menetben teljesen felkészülten vár-1 selhetővé9 hogy a visszatérés is — 
>a a vendégeket. | aA'nr csak a berukkolás — sokkal na-

Az idegenforgalmi emberek tapaszta- $ Fyobb lármával megy végbe, mint 
lati megállapítása, hogy legjobb reklám | a/f°Sy n jóízlés, nem különben az ügy 
a megelégedett vendég szájpropaganda- $ f°l felfogott érdeke is megkívánna.
ja. A rossz, vagy jó indulás évekre dön­
ti el valamely hely idegenforgalmát. 
Ezért van komoly alapja az idegenfor. 
ealmi szskembeilj». oly sokat hangozta­
tott — de. nem mindenütt méltányolt 

jelmondatának: A békére a háború­
ban kell előkészülni.

Ez az elv teszi indokolttá az idegen

Futó fűzként rohanta körbe váró 
sunkat a hír és már-már a legször- 
nydbb rémhírsserii magas-számjegyek 
röpködtek a levegőbe, olyan tömeges 
„leszerelés“-sei 'iasztgatták a hiszé­
kenyebb fantáziákat. Azonban ez is 
csak' vaklárma volt, mert. most sem 
történt más, mint ami bevonulások

A nyári hónapokban 
egymillió pár bőr- 

talpú cipő és száz­
ezer pár papucs 

készül
A Lábbeli Központ szakszerű irá­

nyításával a lakosság cipoeílátása 
erőteljesen meggyorsul. Most kerül­
nek forgalomba a Rvári rounkásezao- 
dalok, melyek által elsősorban a vi­
déki néprétegek jutnak olcsó lábbeli­
hez. A mütalpu cipők gyártása is 
nagy tömegekben folyik. Rövid idő 
alatt hatszázezer pár mütalpu láb­
belihez szükséges anyagot utaltak ki. 
A nyári hónapok folyamán bőrtalna 
cipők gyártásáról gondoskodnak. Jú­
niustól szeptemberig egymillió pár■ *. ezicpivmoeng egymillió par 

kentett beállításban világgá kürlölni, I bőrtalpú cipő készül, ezeket azonban
flOPV a A'őrfió/űmáfi«! in J J i. rí «Csali li nro hcoaI «■ ~ 1. _ 1 • * ihogy a közvélemény is hadd hábo- 
rogjon égy kicsit.

mmW ,wW --

S Rom­
mel katonáiról sem beszélnek annyit 
kerek e világon, mint amennyi szó­
beszéd fűszerezi a margittai terv­
szerű és hősi visszavonulást.

Nem köszöni meg ezt. a nagy ová­
ciót az érdekeltek komolyabb része 
sem. mert. csak nagyfokú tájékozat- 
lansággal lehet arra gondolni, hogy 
most már mindennek vége és a mun

csak kora ősszel, az iskolai évad meg” 
indulásakor hozzák forgalomba. A} 
nyári hónapokban kevesebb bőrtalpu 
cipő vásárlására jogosító utalványt 
állítanak ki, hogy a közönség inkább' 
a mütalpu cipőket vásárolja és a bőr­
talpú lábbelik viselése az esős idő­
szakra maradjon. Megoldották a bőr­
talpu papucsok anyagszükségletét is. 
Közel százezer pár bőrtalpu és bőr- 
felsőrészü papucsra utalt ki anyagot 
a Lábbeli Központ. Ezek szintén 
utalványmentesen kerülnek forga­
lmiba. A bőrpapucsok 20 százaléka 
érfi, 80 százaléka női papucs. A 

Lábbeli Központ a Szent István hété-

'•mii M-k-mk m,.védi,é,c Z ZZll il
"ilbh mim,,,,.; ™ *o*y „z 41,alá-újabb miniszteri rendeletek éppen mos 
tani megjelentetését.

Vpftdégláfó ütemeink érdekeit 
a tulajdonosokkal szemben is 

meg kell védenünk
—* Ha a vendéglátó iparosok ,.meg­

érni dszabályozására“ hozott idegenforgal­
mi rendeleteket olvassuk, azt látjuk, 
hogy mind olyan dolgok végrehajtására 
ad utasítást, amit a jó gazda, a hozzá­
értő üzletember magától is elvégez, 
azonban . .. nem mindenki jó üzletem­
ber. Ezért kell a rendelet, a törvény, 
mert I

nos Jelülvizsgálatok során, külön­
böző okoknál fogva, egy bizonyos 
százalék feleslegessé, vagy alkalmat­
lanná válik.

Azonban nem volnánk Váradon, 
ha a fíémer-téri söld-zsöllycbérlök és 
hason áll áiSnak körében ez alkalommal 
is ne a legfantasztikusabb beállítású 
dolgokat suttognák ki ebből az egy­
szerű esetből is az örök destrukció 
szolgálatának céljaira.

A felülvizsgálok humánus és etn 
berséges bánásmódját, elbírálását 
könnyebb volt a lelkűknek mind járt 
olyan megsokszorozott, vagy lecsók-

kaszolgálatosok reszortját máénak l , ........ ..............- —
kell elvégezni. De a világpolgári /m-f t-.". ren^ezen(ío Budapesti Nemzet- 
manitással az sem. férne össze, hogy 1 CZ’ ;asaron hatalmas kiállítási 
a kis zsidó álljon a nagy helyett % í aily,a""a vesz reszt. Bemutatja mind­
gátra, mert igen csúnya fényt vétne I ? -8t. 32 )anyagokat, tákaré-
ez a tervezett Zsidóországban ma/WI ijara5?,kat'inclyek 3 eipőel- 
végre diadalmasan tombolható rfe-l ..V*5*, .<?Slt;,ak:. Bemutatásra ke-
mókráciára is. . I ru*fle*< azok^ a bőranyagok, melyek a

Nem kell olyan nagy zajt csapniI v”„ dp°e,,átá® áljára rcndelke-

ezzel a visszatéréssel, piszegnek ' az I készült e"^' ^ b"ranyaSokhó1
érdekeltek, mert a közvélemény egységes cipót bemutatják a
gyeiméi már amúgy is túlságosan ma-\ J16(161=n- 
tunkra tereltük az elvonulás «WI » ezekből

lésével. I ,,.Z. 1 mutalPu cipőket, a munkások!, , I Céljaira gyártott különféle fatalm»igen, - az előrelátóbb alkalmatla-1 cipőket, kiállítják az egységes eipők- 
noa sem látják helyénvalónak ezt álnál használható és a mütalpu einők- 
nagy rajost, nem helyeselhetik ülnél használatra javasolt, az anya- 
masfelnapos hadjarat izgató hári- Imcgtkaritás elvét legjobban szól Iá ló

rjfflar hrír^árrvf': ^
rSZTl'" ,lr"‘r*iw

giutan... I munkásságának összefoglalását. (Ma-
K/SKt/A. üiar Tudósító.)
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A kamarák 
megkezdték a kijelölt 
hereshedeiem műkö­
désének felülvizsgá­

lását
3teteotetti*k, hogy a közelii tás ügyi 

HJÖjisíiter intézkedése nyomán a keres­
kedelmi és iparkamarák felülvizsgál­
ják a kijelölt nagy- és kiskereskedők 
.működését abból a szempontból, hogy 
Hmm folytatnak-e névleges tevexeny- 
aéget, nincs-e birtokukban több olyan 
engedély, amely jövedelemhalmozf.sra 
sezet és főleg, hogy működésük rém 
ellenkezik-e a közérdekkel. A Buda 
pesti Kereskedelmi és Iparkam ir-t a 
revízió munkáját már meg s indítot­
ta, Felülvizsgálásra kerülnek a tijelölt 
bőr nagy- és kiskereskedők, a cipőké 
reskedők, a cukor nagy- ós kiskeres­
kedők, a petroleum, szappan, szén, tű­
zifa kis- és nagykereskedők, a testí'.- 
nagykereskedők, stb. Az általános re- 
tézió során több mint húszezer keres­
kedő üzleti tevékenysége kerül revízió 
aíá. (Magy. Tud.)

V. V«6*.Országszerte kedvelő 
járás a mezőgazdaságI m n m t/•I ,<■> r -

«6<1* W

helyzetére

Vasárnapig
ielentücezzenek a kenyér- 
gabonajegyre jogosultak

Nagyvárad thj. város polgármestere 
4*920—1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

A m. kir. Minisztérium 3600/1942. 
3®. E. számú rendeletének további is­
mertetésképpen közlöm Nagyvárad 
thj. város lakosságával, hogy a vám- 
őrlésre jogosultak közül a birtokosok 
és bérlők, akik összesen legfeljebb 
5 kát. hold földön gazdálkodnak és 
kizárólag mezőgazdaságból élnek, 
valamint a mezőgazdasági munkások 
(konvenciósok, pásztorok, időszaki 
munkások, napszámosok) továbbá a 
vámőrlő malmok tulajdonosai, bérlői; 
és alkalmazottjai a háztartásukhoz 
tartozókkal együtt kék színű gabona­
jegyet kapnak. Mindenki más, aki 
vámőrlésre jogosult, piros szinű ga­
bonajegyet kap, — kivéve azokat az 
5 kát. holdon felüli gazdákat, akik 
kizárólag mezőgazdaságból élnek, ha 
a családfő, vagy a háztartásához tar­
tozó fia hadbavonult (nemcsak bevo­
nult) vagy pedig a családfőnek leg­
alább négy gyermeke van.

A kék kény érgabona jegy alapján a 
Szükségletet a Hombár-bizományos­
tól, vagy az arra engedélyt nyerő 
vámőrlő malomtól be lehet szerezne, 
a piros gabonajegy ellenben vásár­
lásra nem jogosít.

Ismételten felhívom a kenyérga­
bonajegyre jogosultak figyelmét arra, 
hogy igény jogosultságuk bejelentése 
és a kény érgabona jegy átvétele vé­
gett folyó hó 28-ig jelentkezzenek a 
Közélelmezési Hivatalban, hétközna­
pokon 8 órától 13 óráig a 10-es 
számú szobában.

Akik gabonalapot váltanak ki, 
azok a birtokuk területére vonatkozó 
hiteles adatokat, akik pedig kenyér­
gabonajegyet igényelnek, azok rend 
őrségi bejelentőlapjukat á családta­
gok számának igazolása végett, úgy­
szintén vásárlási könyvecskéjüket 
hozzák magukkal.

Nagyvárad, 1942. június hó 20-án.

Dr. Soós István s. k.
polgármester.

A vetések állásáról és a mezőgazda­
ság állapotáról a földművelésügyi mi­
niszter szombaton a éta ki jelentését, 
amelyből megállapítható, hogy az el­
múlt két hét időjárása a kalászosok, a 
kapások és egyéb növények fejlődésé­
re igen kedvező volt, kivéve azokat az 
aránylag kis területeket, ahol jégesők 
és felhőszakad ászerű záporok többé-ke- 
vésbé érzékeny károkat okoztak. A 
repce elvirágzort, érésben van Általá­
ban ritka és alacsony, de becőképző- 
dése kielégítő

A kalászosok

közül a búza a kedvező időjárás hatá­
sára tovább javul. Majdnem minden­
ütt kikalászolt, az alföldi és leli vidé­
keken már részben el is virágzott, 
részben virágzásban van. Sok vidéken 
az őszi búza, ritka, helyenkint ala­
csony is, de üdezöld színű és egészsé­
ges. A tavaszi búza elég sűrű és ma­
gas, részben kikalászolt, részben kalá­
szok A rozs általában igen ritka és 
alacsony. Nagyrészt el virágzott. Az al­
földi részeken és melegebb fekvések­
ben már szókul. Az őszi á^pa szintén 
alacsony és ritka, de kalásza jól fej­
lődik. Érésben van. A tavaszi árpa ka­
lászát részben kihányta, részben most 
halászol, kivéve az északi és északke­
leti részeket. Azokon a vidékeken, ahol 
az elmúlt hetekben nem volt eső, visz- 
szaesett. Helyenként gyomos. A zab jól 
fejlődik. Szárba indult. Sok helyen 
gyomos.

A kapásnövények
közül a kukoricavetések a rossz vető­
mag miatt hiányosan keltek. A kedve­
ző időjárás fejlődésüket elősegítette. A

későbbi vetések, ahol elegendő csapa­
dékot nem kaptak, fejlődesüKben visz- 
szamaradtak. Általában erősen gyomo- 
sak. A burgonya igen jól fejlődik. Vi­
rágzásnak indult. A cukor- és takar­
mányrépa szintén igen szépen fejlődik.

A kerti vélemények

jól fejlődnek, az csőt már kívánták. Az 
uborka, a mák, a lencse, a vöröshagy­
ma, a bab, a szójabab, a korai borsó 
jól fejlődik Az egyéb gazdasági növé­
nyek közű! a komló jól fejlődik. A kö­
les és tatarka vetése még folyamában 
van. A cirok jól kel és szépen fejlő­
dik. A napraforgó korai vetése erőtel­
jes és szép fejlődésü. A magkender, a 
rostlen és olajlen szépen fejlődd.

A takarmánynövények

közül a lóhere és lucerna első kaszálá­
sa a legtöbb helyen jó minőségű és 
elég nagy mennyiségű hozamot adott 
Az őszi bükköny kaszálás alatt van 
A baltacím kaszálása megkezdődött. Ar 
rétek kaszálása megindult és ahol viz 
alatt nem állanak, elég jó minőségű és 
jó-közepes mennyiségű termést adnak. 
A legelők egy része még mindig viz 
alatt áll.

A gyümölcsfák

közül a kajszibarackból gyenge termés 
várható. Cseresznye- és meggyből jó 
és közepes termés Ígérkezik. Almából, 
körtéből jó-közepes, szilvából, dióból 
közepes termésre van kilátás. \ szőlők 
fejlődésére az utóbbi hetek időjárása 
kedvező volt. A virágzás folyama ..ban 
van. Percnospora országszerte észlelhe­
tő, de kártétele általában nem jelentős.

Szigorú figyelmeztetéssel 
fordult o Textilközpont o 

gyárosokhoz
Ellenőrzés a'á kerül a gyárak árueloszfása

A Baross Újság írja: Á Textilköz 
pont 1486/1942. E. szám alatt ismé­
telten nagyhorderejű átiratot intézett 
a keresztény textilkereskedők érde­
kében a Magyar Textilgyárosok Or­
szágos Egyesületéhez.

A Textilközpont a fent említett 
rendeletben a keresztény textilkeres­
kedők áruellátása érdekében emelt 
szót és figyelmeztette a gyárakat, 
hogy

elsősorban csakis keresztény keres- 
kedöket szolgáljanak ki. mégpedig 
az 1941. évi XV. te. figyelembe­
vételével.
A Textilközpout a hozzá beérke­

zett panaszok alapján különösen a 
textilgyárosok áruelosztóinak műkő 
désére hívta fel a figyelmet, rámti

tatva arra. hogy ha ezek az áruelosz­
tók keresztények, akkor

tartsák erkölcsi kötelességüknek !i 
keresztény magyar kereskedőknek 
áruval való ellátását■ lia pedig 
zsidók, akkor ne feledkezzenek 
meg arról, hogy ha ennek a ma­
gyar népnek a kenyerét eszik, ak­
kor a magyar nép saraiból kikerült 
keresztény magvx kereskedőket 
kell kiszolgálniok

A textilközpont újból figyelmeztette 
a gyárakat hogy a keresztény-zsidó 
mivoltot okvetlen vegyék figyelem­
be és zsidónak minősítsenek minden­
kit. aki az 1911 év XXr. te. szerint 
zsidónak számít Jogi személv^knél a 
következő rendelkezést adta ki a 
Textilközpont: kft. esetében zsidó­
nak tekintendő a cég. ha cgv vagy 
két tagja az 1941 évi XV. te. szerint 
zsidónak minősül A betéti társasa 
goknál szintén az 1941-XV. te.-t keli 
nlk almazni

A strómann kei ilést igyekszik a 
Textilközpont megoldani akkor ami­
kor kimondja, hogy a zsidó alkalma­

zottat is számításba kell vennie i 
gyárnak az árukiszolgáltatásnál.

Figyelmeztette a Textilközpont i 
gyárakat arra, hogy a törvényes fel­
hatalmazás alapján a jövőben ellen­
őriztetni fogja a gyárak áru elosztását 
a fenti szempontok szem előtt tartá­
sával és felszólítja a gyárakat, hogy 
amennyiben még nem készítették 
volna el vevőik faji szempontok sze­
rinti osztályozását, azt készítsék el.

Ez a kérdés nagy jelentőséggel bír 
nálunk is, mivel a vásári szabók leg­
utóbbi szakosztályi gyűlésükön az 
anyagellátás nehézségeiről panasz­
kodtak.
> -t »♦♦♦<$> *<t>

Ju!ms 1-től naponta 
ellenőrzik a zárolt

bőranyagfokat
A Magyar Tudósító jelenti: A zárolt 

bőranyagok nyilvántartásának ponto­
sabbá tétele érdekében szükségessé 
vált annak a napontkónti ellenőrzése, 
hogy a kiutalt bőranyagokat az igény­
lő mikor és milyen mennyiségben ve­
szi át, ezért az Ipar Anyaghivalal bőr­
osztálya Julius 1-től kezdődően a napi 
bejelentést is kötelezővé tette. A zárolt 
bőranyagok naponkénti nyilvántartási 
bejelentésére külön bejelentőlapokat 
rendszeresítettek s a másolattal két 
példányban elkészült jelentés egyik 
példányát a bőripari osztályhoz kell 
beküldeni, a másik példányt pedig meg 
kell őrizni.

A házilparként űzött foglal­
kozás nem tekinthető 

bedolgozó iparnak
A Magyar Tudósitó jelenti: A köz- 

igazgatási joggyakorlat szerint bedol­
gozó iparosnak kell tekinteni az il­
lető iparágban önálló ipari tevékeny­
ségre is jogosult azt a kézműves ipa­
rost, aki nem közvetlenül a fo­
gyasztó, hanem más iparos, keres­
kedő által hozzájuttatott — annak 
ipara munkakörébe tartozó készítmé­
nyek clőállitására szolgáló — nyers­
anyagokat (félkész árut) feldolgozza 
és a terméket munkadij ellenében 
ugyanannak az iparosnak, kereskedő­
nek szállítja. Azt a munkavállalót, 
aki a fent megjelölt munkát végzi, 
de önálló iparűzésre nem "jogosult, 
nem lehet bedolgozó iparosnak te­
kinteni.

Kizárólag
hadbavonuitak gyerme­

keit nyaraltatják az 
. idén a Balatonon

A Magyar Tudósitó jelenti: Több 
társadalmi egyesület elhatározta, 
hogy balatonboglári gyermeküdülő­
ikben ebben az évben kizárólag csak 
a hadbavonultak gyermekeit nyaral­
tatják. részben ingyenesen, részben 

csekély hozzájárulásért. Amennyiben 
azonban még fölösleges férőhely ma­
radna. úgy természetesen más sze- 
génysorsu gyermeket is részesítenek 

a nyaralás örömeiben.

Olvassa és levessze 
a Magyar Lapok-at
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Szerkesztősé# és kiadófaj▼»<*!- 
NAGYVÁRAD, 

nőién oraő-mi s uiv 
TdtfoDi 12—27.

djOPIZETfiSl ARAK: Égést évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kíelretoket mu »denk tIhti

xn. PIUS PAPA A GYÓGYULÁS 
UTJÁN VAN. Vatikánvárosból jelentik: 
(MTI) Az OFI jelenti: XII. Pius papa 
továbbra Is a gyógyulás utján van. Há- 
rom napon belül ismét egészséges lesz.

DÍSZE BEDET ADOTT A KVI- 
R1NÁLI MAGYAR KÖVET A 
RÓMÁBAN IDŐZŐ HERCEGPRÍ­
MÁS TISZTELETÉRE. Rómából 
jelentik: (MTI) Máriássij Zoltán 
kvinnáli magyar követ ebédet 
adott a Rómában időző bíboros- 
hercegprimás tiszteletére. Az ebé­
den résztoett a szentszéki magyar 
követ, özvegy Mari áss y Lászlóné 
és több egyházi és világi előkelő­
ség, valamint a kvirináli maguar 
követség több tan ja.

Junius 26-án városi közgyűlés, július 
2-án közgyűlés. Nagyvárad. Saját tud. 
A vár óé törvényhatósági bizottságának 
Julius havi közgyűlését előkészítő kis- 
gyűlést 26-án délelőtt 11 órakor tart­
ják meg. A burkolási szabályrendelet, 
tisztviselő ügyek és más igen fontos 
kérdések szerepelnek a tárgysorozaton.
A közgyűlést július 2-án délután öt 
órakor tartják meg.

VITÉZ NADÁNYI JÁNOS ALISPÁN 
DEBRECENBE UTAZOTT. Nagyváráé’.
Saját tud. Vitéz dr. Nadányi. János al­
ispán hétfőn este magánjellegű látoga­
tásra Debrecenbe utazott. Jól értesült 
körök látogatásának mégis hivatalos cél. 
zs*«sságot tulajdonítanak.

KÖZkYü LÉST TAR! OTT A 
TŰZHARCOS SZÖVESÉG Buda­
pestről jelentik: (MOT) A Magyar 
luzharcosok Szövetsége Takács- 
/o/na, József gróf elnöklésével 
nettón tartotta közgyűlését. Az 
eIn , megnyitóbeszédében szere­
tettel köszöntötte a Kormányzót 
es megemlékezett a világháború­
ban elesett tűzharcos hajtársak- 
ról. A választás során ismét 7a- 
i lcs~T°lvaj József grófot válasz- 
tottak meg elnökké, társelnök vi­
téz Bobory György nyug. államtit­
kár és Ullein-Revitzky Antal 
rendkívüli követ, meghatalmazott 
miniszter, sajtófőnök lett.

Közgyűlést tartott a Villamosmüvek 
Országos Szövtsége Kolozsváron. Ko­
lozsvárról jelentik: (MTI) Hétfőn tar­
totta Kolozsváron a Magyar Villamos­
művek Országos szövetkezete 12. köz­
gyűlését.

A MAGYAR DALKÖR Elnöksége ké­
ri tagjait, hogy junius 24-én, szerdán, 
negyed tizenegy órakor pontosan a Ref. 
Knlturnalotában megjelenni szíveskedje­
nek.

Korona Filmszínházban

JUAREZ
Keddtől

Habsburg Miksa mexikói császár tragédiája. Bette Davis, 
Paul Muni és Brian Aherne világfilmie.

SSKJf U T O R Ä Mezeinél I
--------- ^^badsag-utca 12. Halók, komblnáltszobak. előszobák, konyhák. j
ÉVZÁRÓ ÜNNEP ÉS KIÁLLÍTÁS 

A „BOTTÓ FERENC“ HÁZTAR­
TÁSI ISKOLÁBAN. A nagyváradi 
m. kir.„Bottó Ferenc“ háztartási és 
gazdasági szaktanfolyam június hó 
25-én, délelőtt fél 12 órakor évzáró 
ünnepséget és ünnepélyes háztartási 
kiállítást rendez az iskola helyiségé­
ben (Gróf Csáky István-utca 29. ez.). 
A kiállításon, amely este 8 óráig te 
kinthető meg, főleg a konyhaművé­
szetből ée a szabás-varrásból vizsgáz­
nak az iskola növendékei a nagy 
nyilvánosság előtt. Az igazgatóság 
minden érdeklődőt szívesen lát,

Nagyvárad thj. város polgármestere 
29368—1942. szám.

nirány-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anher Tikaw Széchenyi
OraK vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása wll I III VB v tér 6.

JOHANN BeLA ÁLLAMTIT­
KÁR KOLOZSVÁRON. Kolozs­
várról jelentik: (MTI) Johann 
Béla belügyi államtitkár Kolozs­
várra érkezett az ottani MÁV kór­
ház megtekintésére. A pályaudvar­
ról az államtitkár kíséretével egye­
nesen a MÁV kórházba ment. Az 
államtitkár látogatása után elisme 
rését fejezte ki a látottak felett. 
Lzután a sebészeti klinikára ment, 
ahol Berde Károly dr. egyetemi 
tanár fogadta. Johann Béla állam­
titkár kolozsvári látogatása után 
visszatért a fővárosba.

Rémhirterjesztöket tartóztattak le 
Újvidéken. Újvidékről jelentik: (MTI) 
Újvidéken hét tagból álló -«mhirter- 
íesztő társaságot, tartóztattak le

U.T RAJZTANÁRNŐ NAGYVÁR 
DON. Nagvvárad. Saját tud. Mikes Er­
zsébet. Mikés Ödön festőművész-tan ár 

’éánva kitüntetéssel szerezte meg rajz­
tanán oklevelét a (képzőművészeti főis­
kolán. Árúidén üröminél gratulálunk 
úgy a szülőknek, mint a kitűnő okle- 
vein tanárnőnek ama reményünknek is 
("iíarpTÖst adunk, hogy bizonyára rövide­
sen valamely helybeli középiskolánk ka- 
’rarUán fogjuk látni a szimpatikus 
fiatal tanárnőt.

RÁKOSPALOTÁN NEM KAP­
NAK HÚS JEGYET A ZSIDÓK. 
Újpestről jelentik: (MTI) Rákos­
palota polgármestere a lakosság 
hiíssziikségletének biztosítása ér­
dekében julius elsejétől kezdve 
bevezeti a sertés-, marha- és bor­
júhús jegyrendszert. A polgármes­
ter utasította a város közellátási 
hivatalát, hogy hús jegy eket zsi­
dóknak vagy zsidószármazásu 
egyéneknek ne szolgáltassanak ki. 
Azok az őstermelők, akik aprójó­
szággal rendelkeznek, szintén nem 
kapnak hús jegyet.

Ma délután ülésezik az Ipoiosta 
nonciskola felügyelő bizottsága. Nagy­
várad. Saját tud. Kedden délután 6 
órakor az Iparos tanonciskola fe. ügyelő 
bizottsága dr Soós István polgármester 
elnöklőével tart ülést, amely.-n a ta- 
nonc kérdések szerepelnek. — \ főis­
pán és a polgármester szerdán dé előtt 
10 órakor a Falu Szövetség ülésén vesz 
részt.

Eávéhásl és 
cukrászda!

berendezés: asztalok, széliek, 
csillárok, kerti asztalok rész­
letekben is eladók. Baross-u. 

2 sz., raklár.

Nem szabad friss húst küldeni Buda- 
pestre nagyobb távolságokról. Buda­
pestről jelentik: (MTI) A posta vezér- 
igazgatósága felkéri a közönséget, hogy 
a nyári meleg időszakban «zaz kilo­
méternél nagyobb távolságról Buda­
pestre ne küldjenek friss húst.

MÉG MINDIG ÉLNEK SZOMBATOS 
ZSIDÓK BÖZÖDUJFALUBAN. A Ma­
gyar Tudósító jelenti: Erdély visszatér 
tekor Bözöd újfaluban igen sok szómba 
tos élt, akiknek egyrésze tudvalevőleg 
a múlt század második felében áttért 
a zsidó vallásra. A szombatos székelyek 
a bécsi döntés után, amikor a zsidó­
törvény rendelkezéseit a felszabadult 
területeken is alkalmazni kellett, legna. 
gyobbrészt visszatérték őseik keresztény 
vallására. A kormány, hogy megkönnyít­
se helyzetüket, külön szakaszt hozott a 
szombatosok visszatérésére vonatkozóan, 
A törvényben megadott engedély alap­
ján annakidején 96 szombatos székely 
nyilvánította ki azt a szándékát, hogy 
visszatér a keresztény bitre. Két család 
ragaszkodott a szombatos hagyományok- 

z. majd később többen megváltoztat­
ták elhatározásukat, úgy. hogy ma kö­
rülbelül 28 szombatos zsidó él Bözöd- 
Újfaluban. A többiek legnagyobb része 
az unitárius hitet vette föl, de többen 
ettek tagjai a református, illetve római 

katolikus vallásnak is. A kitért szómba 
fosok nem tekintendők zsidóknak. a 
megmaradt 28 szombatosra azonban vo 
natkozik a zsidótörvény rendelkezése 
A napokban Degré Alajos igazságügymi­
nisztériumi titkár Rözödujfahin rendez- 
e a visszatért székely szombatos csalá 

döfi törvényes igazolását.

kisajátítási kiszállás mar
GITTÁRA. Nagyvárad. Saját tud. Os 
raid János vm. főjegyző, vitéz dr. Bar 
esay Károly főügyész és Oláh Béla mű 
szaki főtanácsos társaságában kedden 
Margittára szállt ki. ahol kisajátítási el­
járást foganatosítanak.

Hirdetés. Nagyvárad thj. vár-e pol­
gármestere 1420—1942. szám alatt a 
következő hirdetést adta ki: Nemes 
József Alsökörösoldal 6. sz. a. lakos a 
Velencei vasúti hídnál, ladik átjárási 
engedélyt kér. Erről a kérdéses telek 
körül lakó szomszédokat, általában a 
közönséget azzal a felhívással értesi 
tem, hogy mindazok, akik a. tervezet 
ladik átjárás ellen bármi okból kifo 
gást akarnak tenni, azt a városháza 
II. em. ?->, sz. a. 1942. junius 27-ie Írás­
ban előterjeszthetik. Nagyvárad, 1942. 
junius 9. Dr. Varga László, e. k., ta­
nácsnok.

Versenyisrgyalsi hirdetmény
Nagyvárad thj. város polgármestere 

nyilvános versenytárgyalást hirdet a 
nagyváradi gróf Teleki Pál utcának 
0 + 200 0 + 830 szelvényeit közötti. a 
gr. Tisza István útig terjedő szakaszán 
elvégzendő kiskő-burkolási munkála­
taira.

A teljes szövegű hirdetmény és annak 
mellékletei (ajánlati minta feltételek 
ajánlati költségvetés), a városi mérnöki 
hivatal burkolási osztályán (Városház, 
II. em. 13. sz.) a hivatalos munkanapo­
kon 11—14 óra között megtekinthetők 
és 5 P. lefizetése ellenében beszerezhe- 
tőit.

Ajánlatokat csakis a hivatalos űrla­
pokon lehet tenni.

A szabályszerűen kiállított, felbélye. 
gézéit és felszerelt ajánlatokat zárt és 
epecsételt borítékban ..Ajánlat 29368- 

1942. a számú ajánlati hirdetményben 
közölt gr. Teleki Pál utca II. szakaszát 
nak kisftő-burkolási munkáira66 felírással 
1942. julius hó 14-én d. e. 11 óráig sze­
mélyesen vagy posta utján kell a városi 
mérnöki hivatalba beküldeni, hogy az aa 
árlejtés időpontjába a bizottság elé ke. 
rüljön. Az ajánlatok felbontása a város­
ház kistanácstermében (Városház, L em.
1. sz.) fog megtörténni.

Ajánlattevők ajánlatuk összegének 
megfelelő 20®/o-os bánatpénzt készpénz« 
ben. vagy letétre alkalmas értékpapi, 
rokban a városi főpénztárba tartoznak 
letétbe helyezni. A bánatpénz letételét 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. 

Nagyvárad 1942. junius 19-én.
Dr. Soós István. 

polgármester.

Nagyvárad thj. város adóhivatala 
6523.

rverési hirdetmény

Uruguayban vasúti korlátozásokat 
lépteitek éleibe. Buenos-A trésből jelen­
tik: (MTI) A Német Távirati Iroda je­
lenti: Uruguiában kőolajhiány intett a 
vasúti forgalmat érősen korlátozták 
Az áruforgalom 25 százalékát beszün­
tették.

BAROSS 1AGOK sürgősen je 
lenfkézzenek irodánkban. D0 pár 
<ines(ári lábbeli elkészítése ügvé­
tón Feltételek irodánkban kapha­
tók. Nagy János iigvv. elnök.

Uáddl& a 
ketesziéd'f ifiad

Alulírott városi végrehajtó közhírré 
teszem, hogy köztartozások fejében le. 
foglalt ingóságok az 1925. évi 600. P< 
M. rendelet 67—69. szakasza alapján az 
első árverést julius 2., a másodikat ja. 
Hús 10 a városi közraktárba (Thaly 
Kálmán utca 2.) kitűzöm.

Árverési feltételek.
1. Az első árverésen az egyes ingósá« 

gok csak aiesetben kerülnek eladásra, 
ha az árverezők a becsérték háromne« 
gyedrésze erejéig tesznek vételi ajánl» 
tot.

2. A második árverésen azonban aj 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megt 
kísértése esetén a behajtási illeték o°/&

4. A vételárat azonnal és készpénzben 
kell fizetni.

Nagyvárad,' 1942. junius 23.

Szerémi Sándoq
végrehajtó.



.magyar lapok Kedd. 1942- junius 2\

Csak étkezdék és vendégtöx adiiamas 
ki kenyeret vaífeiegyre

Munkás Tudósítás
A Nemzeti Munkaközpont vendég- 

ipari munkás szakosztályának fe­
gyelmi bizottsága e hó 19-én ülést 
tartott, mely ülésen Hanzó Sándor 
ós Kovács János vendégipari munká­
sokat, mint akik magyar munkáshoz 
nem illően viselkedtek a munkaadók 
üzemeiben, Nagyvárad területéről az 
egyesület kebeléből kizárja.

Minvó Gyula vendégipari munkást,
aki különféle szabálytalanságokat 
követett el úgy a munkaadójával 
szemben, mint magyar munkástársai­
val szemben, egy évre az egyesület 
kebeléből a fegyelmi bizottság eg> 
hangú határozattal szinten kizárja-

A fegyelmi bizottság mindkét ha­
tározatát a nagyváradi NMK. elnöke 
jóváhagyta.

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere 4930—1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Értesítem Nagyvárad thj. város 
területén levő és kenyérárusitássa! 
foglalkozó összes sütőiparosokat « 
kereskedőket, hogy kenyeret csak két 
napra lehet előre kiadni. Ugyancsak 
felhívom az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a 9230—1942. M. E. sz. 
rendelet értelmében sütőiparos és 
kereskedő váltójegyre kenyeret nem 
adhat ki. csakis zsemlyét. Váltójegyre 
kenyeret csak az étkezdék és ven­
déglők szolgáltathatnak ki a helyisé­
gükben ételt fogyasztók részére.

Váltójegyre zsemlét szintén csak a

család két napi szükségletének meg­
felelő mennyiségben lehet kiszolgál­
tatni, azért a zsemlyét vásárlók áltál 
felmutatandó a vásárlási könyv.

Figyelmeztetem a kenyérárusitó 
kát. hogy vidéki, kenyérjegyre sem 
kenveret, sem zsemlyét kiszolgáltatni 
nem szabad. Akik ezen rendelkezés 
ellen vétenek és fenti határidőn túli a 
kenyeret kiszolgáltatnak, azok ellen 
a 9230—-1942. M. E. számú rendelet 
alapján a legszigorúbb megtorló in­
tézkedéseket fogom kérni, illetőleg 
alkalmazni.

Nagyvárad. 1942. június hó I9 én.
Or. Soós István s. k. 

polgármester.

FENTEK, JUNIUS 26. 
Budapest L

6.40 Ébresztő. Torna. Hm-k KVemk 
nyék. Reggeli zene

10.15 könnyű zene.
11.20 Hajós Magda zongorázik.
11,ÍO Ruszin hallgatóinknak.
12.10 Beszkárt-zenekar.
13.30 l.onvédeink üzennek. X rrós- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata
14.00 Ruttola Ihle tánczenekara.
15.20 Csorba Dezső cigányzenekara.
15.40 Dr. Kósa Ferencné előadása.
16.15 Kádár Géza postamérnök műsza- 

ki előadása.
17.15 Rádiózenekar.
17.40 Sport köziemén vek.
18.10 Német hallgatóinknak
18.30 Adóm Jenő, a Zeneművészeti Fő 

iskola tanárának .népdalfélórája.
19.20 Az 1 hcnvédgyalogezred zenekara 
19.50 A sán-ta ördög Budapesten. Hang

játék öt felvonásban.
22.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
23.25 Farkas lenő cigányzenekara.

Mi piiágajJiacon ?
Gyümölcsfélék: (Erős felhozatal)

I kgr alma 3.40—5.20, 1 kgr na­
rancs 3.80. I drb citrom 0.24—0.30,
4 kgr cseresznye 1.20—1.80, 1 kgr 
eper 1.20—1.60, 1 kgr ribizli 090— 
1.10, 1 kgr szamóca 2.20—2.50 P. 

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kar újburgonya 0.76—0.86, 1

kgr sóska 0.60—0.70, 1 kgr száraz­
bab 0.80. 1 csomó új répa 0.14—0.20,
1 kgr csöves zöldborsó 0.50—0.6Q.
1 csomó zöldhagyma 0.14 0.20.
spárga 1.60—2, 1 drb nyári káposzta 
0.30—0.50, 1 kgr köszméte 1.10— 
1.40, 1 drb olasz 0 24—0.30, 1 drb 
tök 0.40—1.20, 1 drb karfiol 0.60— 
1.10, 1 csomó petrezselyem 0.14 
0.20, 1 drb karalábé 0.06—0.10, 1 
csomó zöld zeller 0.06—0.10, 1 drb 
zöldpaprika 0.16—0.20, 1 drb uborka 
0.20—0.60, 1 csomó retek 0.14—
0.20. 1 kgr spenót 1.20—1.50, 1 drb 
vineta 1.10—1.40 pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb vágó szarvasmarha kgr 1.20,

1 drb fejős tehén 700—1100, 1 drb 
szopós borjú kgr 1.40, 1 drb kisma­
lac 22—30, 1 drb igásló 250—800.
1 drb parádés ló 800—1200 pengő. 

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)
1 liter tej 0.32, 1 kgr vaj 4.90— 

5.90, 1 kgr juhturó 2.80—3.20, 1
kgr tehéntúró 1.10, 1 kgr tejfel 1.40, 
1 kgr tehén sajt 1.90—2 pengő. 

Szárnyasok: (Gyenge felhozatal)
1 pár I. oszt. csirke 4.—, II. oszt. 

sirkc 3,50. 111. oszt. csirke 3.—,
1 kgr tyuk 2.10. 1 kgr tojás 2.96. 
darabja 0.14—0.16 pengő.

1 kgr marhahús 2.84—2.96, nö- 
/endékmarha 2.96. bivalyhús 2.84. 
zsir 3.40. tepertő 3.40 pengő kilo- 
gramonként.

Hatfélék: (Közepes felhozatal)
1 kgr súlyú ponty 3.50—3.70, 1 

«gr csuka 3.20—3.50, 1 kgr köröshal 
1.50—2.20 pengő.

Szénafélék: (Gyenge felhozatal)
100 kgr lóhere 7.50, lucerna 10.10, 

széna 6.50. szalma 4.50 pengő.

Keresztény magyar 

, keresztény 

magyarnál vásárol
rr.'.'j'x.s.i',* x/frm

Ilii IIMIIM

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében.

Bfmer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra liázJioz jövök.

Két részletben lehet bevásárolni 
a fél kilós havi zsiradaget

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere 4929—1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

A folyó évi június hó folyamán ki­
adott, s július hó 1-én beváltásra ke­
rülő zsirjcgyekkcl kapcsolatban fel­
merült téves magyarázatok és eset­
leges félreértések eloszlatása végett 
szükségesnek tartom Nagyvárad thj. 
város közönségének az alábbi felvi­
lágosítást adni:

A zsir fejadagja továbbra is 50 
dkgr. marad havonként, ami két 25 
dkg-os részletben vásárolható le: a 
hónap 1—15. és 16—31. napjára ér­
vényes jegyekre, amint az a jegye­

ken elő van nyomva.
A félhavi jegyek 5 dkgr-os szelvé­

nyei arra szolgálnak, hogy ezeket 
váltójegyekre cserélhesse be az, aki 
nem akarja a teljes félhavi jegyet 
váltójegyre beváltani. Természetesen 
a teljes 25. dkrg-os jegy is bevált­
ható váltójegyre.

A félhavi zsirjegyekre — amennyi­
ben ezeken az 5 dkgr-os szelvény is 
rajta van, 25 dkgr zsir, ha pedig ez 
a szelvény hiányzik róla. 20 dkgr. 
zsir szolgáltatik ki.

Nagyvárad. 1942. június 20.
Dr. Soós István s. k. 

polgármester.
rr r Ä 1 6muszereszne1 j

Kossuth-u 5.Te 1.23-30. I
Ui kerékpárok i a i »
részletre is. ] avitások olcsón |l"* rí!t

RÁDIÓ
SZERDA, JUNIUS 24.

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna. ITirek.

10.15 Szórakoztató zene.
12.10 Montag Vilmos hegedül.
11.40 A Vályi-ház. Irta f\ Hegedűs 

Sándor. Felolvasás
12.10 Rádiózenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Ilniczky László szalonzenekara
15.20 Horváth Elemér cigányzenék"ra.
16.15 Hires magyar néprajz ások. Irta 

dr Ortutay Gyula. Felolvasás
17.15 Légierők fúvószenekar a
17.55 Dr Ilankise János egyetemi tanar 

előadása a debreceni Nyíri Egye­
temről. Felolvasás.

18.10 Berlini Filharmonikusok
18.20 Honvédműsor.
19.20 Budai muzsikás ozsonna Helytar­

tótanácsos TJraméknál anno 1842
20.40 Bura Sándor cigányzenekara
20.55 Tóth László elbeszélése.
21.25 Járay József énekel.
22.10 üzen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolpálata
23.25 Olasz filmrészletek.

Budapest II.
18.30 FTancia neylvokfatás
19.00 Dedinszkv Izabella orgonái.
19.25 Manga János néprajzi előadása 

hanglemezekkel.
20.00 Hirek
20.10 A világűr katonája. (Marconi 1 

Hang játék.
21.10 Bura Sándor cigányzenekara
21.20 Lengve! Tárni, előadás"
Í2-1C R a xvdn.r 7_txx> »Ir &T

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 75, 
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hirek. Közlemé­
nyek Reggeli zene.

10.15 Székesfővárosi Tűzöltözenakar.
íl.20 Énekegyüttesek.
11.40 Szemere György elbeszá tsa
12 10 Művészlemezek.
13.39 Honvédeink üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószoisálaui.
14.C0 Tabányi jazz-együttes.
15.20 A József nádor 2. hnnvédgyalog- 

ezred zenekara.
16.15 Ruszin hallatáinknak.
1.7.15 Lalo: Norvég rapszódia,
17.25 Lovag Bolberitz Károly előadása.
17.40 Eitner Irén és Boros István éne­

kei, kisér Farkas Béla cigányze­
nekara.

18.35 Nagy könyvek. Kállay Miklós 
előadása.

19.20 Külügyi negyedóra
19.35 Dömötör Tibor hegedül.
20.00 Nők a honvédelem szolgálatában. 

A közvetítés, Puszta Sándor ve­
zeti. Hangfelvétel.

20.25 Egy régi majális.
21.15 Gyóni Géza emlékest.
22.10 üzen az otthon A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgál Ha
23.25 Errtis Jenő cigánvz 1 1 tkara

Budapest II.
13.10 Farka- Béla cigánynuvk ir t
19.00 I'"- vitéz Panne Kovizs Edit zon­

gorázik.
19.30 Gvorsirótanfolyam.
20.00 Hirek.
20.20 Az Opernház zenekara
11 tO

Budapest TT.
18.10 Dr. Szilády Zoltán felolvasása.
18.30 A modern zene kedvelőinek.
19.30 Dr., Bévay József történelmi elő- 

adása.
20.00 Hirek.
20.10 Ügetőversenyeredmények.
20.20 Bajazzók. Dalmű két. felvonásba*
22.10 Szórakoztató zene.

' /

Keresek kétszobás, esetleg nagyobb 
előszobával egyszobás és mellékhelyi­
ségekből álló lakást, Cimet a kiad ha 
kérem

Három szobás komfortos lakásomat 
elcserélnem 2 szoba komfortos lakás­
sal. Cim a kiadóba. 624

H&tmßle
Kölcsön kapható házjavuá®, mező­

gazdasági, ipari beruházásokra. Hitel­
szövetkezetnél, Bethlen István-u 6. M>{
HBKMIW—WM—M—W

Más-vkei
Eladó Árpád vezér utón 600 m2-es 

házhely. Több magánházak, bérházak 
Popovics ingatlanközvetítő iroda, Szent 
János-utca 6. 623

Hagyatékból szabadkézből eladók: Ke­
leti perzsaszőnyegek, markás festmé­
nyek, férfiszoba berendezés, férfiszoba 
gobelin-mokott garnitúra, nem modern 
ebédlő, amfik szekrények, lámpák, kü­
lönféle háztartási eszközök, függönyöx 
sth Felvilágosítás: 2.2—61. telefonszám 
alatt. 622

Éjjeliszekrényt rézzel, vaav Pszta 
rézt, megvételre keresek. Címet a ki­
adóba kérek. 600

Jókarban levő kombinált szoba bú­
tort megvételre keresek. Cimet a ki­
adóba kérek. 661

Rckamiét, kétszemélyest megvételre 
keresek. Cimet a kiadóba kérek. Dl.
■Mnawmcx» - .-'nBHWr-VSJWOW JaEWaBEMÖifc» SM*

Mtési mm
Menekült keresztény ‘leány k'szolgá- 
nak ajánlkozik, rövidáru szakimban 
akorláttal. Balogh Emmi. Lázár 
lmcs-u 10. “da

KIADÓTULAJDONOS:
SSBNT LÁSZLÓ NYOMDA R. 1

v vícios kiadó.és felelőtsucrkeszfó
9c Paál ftntád l»r Scheíflcr Ferenc

a Szent Lészló-nyomds u 
igazgatói®

észült a Szent László-nyomda r. t 
örforgógépén, Nagyvárad, Szüáev


